



14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljnik

Izdanje broj 34

20 jul - 3. avgust 2012.

Sadržaj

Medijski ambijent

Otašević: Pozitivni pomaci na RT Vojvodina – Vučić, Dinkić i Braca Petković vodiće medijsku politiku – Skepsa medijskih poslanika – Upitan interes kupca Politike – Novi predsednik Parlamenta nezna da li će se pisati novi zakon o informisanju – UNS: Važna uloga medija u pregovaranju sa EU – Mediji u jugoistočnoj Evropi pod sve jačim pritiskom politike, smatra SEEMO – Slično tvrdi i Savet Evrope – Urednici Politike: Kontinuitet političke kontrole nad Politikom – Vučić najavljuje ukidanje Zakona o informisanju – Obradović protiv regionalnih javnih servisa – Kritičke ocene programa RTS-a – Da li će V. Erić zameniti Tijanića? – Nizak nivo naplate pretplate – U okolini Kuršumlije nema signala RTS-a, a računi redovno stižu – Subotičani protiv pretplate – Napad Ilića na novinarku O. Bečković – Ilić se izvinio – Napadnuta ekipa RTV Velika Kikinda – Otkaz novinaru jer je kritikovao direktora – Međunarodna inicijativa za praćenje antisrbizma tužice Betu i Blic – Prijava protiv napadača na imovinu TV Apatin – Novinar u zatvoru, slučaj Lasla Šaša – Protesti iz zemlje i inostranstva – Šaš zatražio pomilovanje – Prava manjina jača u zakonima nego u praksi, ocenjuje monitoring misija EU – Nacionalni savet Mađara želi preuzeti Radio Suboticu – Izabran stalni direktor RTV Panon

Profesionalizam u medijima

Poslednja epizoda „Mediji u Srbiji: hronika propadanja” – Izvinjenje RTV Ljiljani Smajlović – Savet za štampu: Blic prekršio etičke norme – Izložba World Press Photo – Oko dve trećine korisnika Interneta u Srbiji čita novine onlajn – Od 15 najprodavanijih magazina u Srbiji 13 mesta zauzimaju časopisi Color Press Grupi – Jubileji 24 sata i Privrednog pregleda – Preminuli novinari Veroslava Jančić i Dragan Čolović

Ekonomija medija

Blic: Bivši direktor RTV Bujanovac primio 8 novih radnika zbog mita – Prosečna plata u TV produkciji 19.800 – Lokal press podržava proteste medija koji su odbili da plate povećane takse SOKOJ-a – Oktobarski regionalni samit imaće za temu prodaju štampanih medija u regionu – Brojne reakcije na slučaj TV Čačak – Prodaja 50% akcija Politike ruskoj firmi izazvala pravu medijsku buru – Reakcije i dalje sa svih strana – Špekulacije oko prodaje TV Avala i TV Pink

Aktivnosti medijskih institucija

NUNS uveo twitter intervju – NUNS traži hitan izbor Zaštitnika građana – UNS pretstavio novi Link – UNS protestuje zbog otpuštanja radnika – Sindikat novinara proziva Agenciju za privatizaciju – RRA objavila listu kandidata za Programski odbor Radiodifuzne ustanove Vojvodine – RATEL-ova lista piratskih medija – ASMEDI traži intervenciju države u vezi prodaje Politike

Novo u medijima

Krenuo Blic Crna Gora – Pokrenuta JRT – „Kapital” nova ekonomska emisija B92 – Transparentost-Srbija objavila Legal Leaks „Vodič za novinare za pristup infomacijama od javnog značaja” – Danas uvodi android aplikacije

Medijska situacija u Srbiji

Branka Otašević, komentar u listu Politika: Preobražaj prilično bledunjave – i bukvalno i programski – Radio-televiziji Vojvodine, javnog medijskog servisa Pokrajine očigledna je posledica ambicioznih zahvata u svim njenim segmentima. Sve deluje dinamičnije, savremenije, profesionalnije, veštije – vredno učestalih najava i poziva na gledanje. Ne samo što su za „Dnevnik“ 1 i „Vojvođanski dnevnik“ prilozi bolje snimljeni i plasirani, nego je bolje i sve ostalo – scenografija i svetlo u studiju, dikcija voditelja i njihov „stajling“... Informativna ponuda ojačana je, a lokalno se odlično drži. S punim kapacitetom prate se kroz „Hronike“ međunarodne kulturne priredbe, od Sterijinog pozorja i Festivala evropskog filma do „Egzita“... (Politika, 22.07.2012)

Jedna od mantri nove vladajuće koalicije jeste sloboda medija i ukidanje restriktivnog Zakona o javnom informisanju. Najčešće se kao njeni zagovornici u javnosti pominju lideri SNS i URS Aleksandar Vučić i Mlađan Dinkić, poznati kao tvorci restriktivnih odredaba za medije, piše Novi magazin. (Novi magazin, 26.07.2012)

Miloš Vasić, komentar u listu Danas: Sumnjivi portfelj ministra kulture dobio je Braca Petković, poslastičar, kolekcionar starina i vlasnik ozbiljne zbirke starih automobila. Slučajno je, čujem, dužan državi nekih osam i po miliona dinara poreza i bio je pred plenidbom imovine, pa mu je sada valjda malo lakše. Problem s novim ministrom, međutim, ozbiljniji je od poreza. Čovek se do sada isticao kojekakvim nepotrebnim izjavama na liniji ekstremnog nacionalizma i klerofašizma. Sada kaže da će zavesti „patriotizam“ u kulturu, pa valjda i u javno informisanje koje mu spada u sektor. Uhapsio bi Olivera Frljića. Povrh svega toga, bio je saučesnik u promociji memoarske proze višegradskog krvoloka Milana Lukića. (Danas, 30.07.2012)

Gordana Suša, komentar u listu Danas: Aleksandar Vučić, bez ikakve opasnosti, može da govori o „razbojničkoj otimačini“, optužujući za to vrh Demokratske stranke i najavljujući svoju omiljenu aktivnost, po kojoj se proslavio - ukidanje Zakona o informisanju. A kad se nešto ukine, valjda znate, uvek se nešto drugo uvede. Prema tome, imam veliku sumnju u sve ono što bi Vučić ukinuo dok prethodno ne saopšti šta će da uvede. Odanik nove vlasti i kandidat za ministra kulture istovremeno je pobrojao spisak onog što bi ukinuo i šta bi uveo. Ukinuo bi savremenost i modernost, a naročito drugost i drukčije mišljenje, a uveo prošlost i tradiciju. (Danas - Vikend, 28.07.2012)

O kupovini Politike postavlja se još jedno logično pitanje: šta će ljudima, koji su je kupili, a koji su obični trgovci, preprodavci i činovnici, moćna medijska grupa? Koliko je još sredstava potrebno da se uloži u kuću u Makedonskoj ulici da bi se otplatili dugovi, obaveze, vratio tiraž, obnovila tehnologija? Kakav je tu biznis interes ovih činovnika iz Moskve? Nemoguće je a da iza njih ne stoji neko moćniji, bogatiji, čiji je ozbiljan i dugoročan interes da kupi drevnu medijsku kuću, pišu Večernje novosti. (Večernje novosti, 20.07.2012)

Dragoljub Žarković, komentar u listu Blic: Dva pitanja su ključna: Prvo pitanje glasi: kako je cena za „stub srpstva“ tako niska. Pa srpski tajkuni toliko plaćaju za simbole prestiža: avion ili jahtu! Drugo pitanje usko je povezano s prvim. Kako, bre, stvarni kupac Politike, kad je već kupio dragulj u srpskoj kruni pismenosti i kulture, nije osetio potrebu da se time pohvali i izađe u javnost ili zašto barem se nije predstavio redakciji. Čini mi se da pravi kupac prikriva taj oblik sopstvenog identiteta s razlozima koji su njemu znani, a nama ostalima sugerije: Nisu tu čista posla! (Blic, 23.07.2012)

Ruža Ćirković, komentar u listu Danas: Ono što smo prošle nedelje gledali i slušali povodom kupoprodaje Politike je pojavni oblik jednog barabskog sistema koji će Srbiji i njenim građanima doći glave, a svojim protagonistima, koji su nas, svi do jednog, besramno uveravali u suprotno - napuniti džepove tuđim parama, a biografije nezaslužnim funkcijama.

Politika nije na transparentan način pripala ni VAC-u, jer u trenutku kad je VAC postao vlasnik pola lista Politika, Politika a.d. je imala svoje privatne (male) vlasnike. Dakle, bila je privatno preduzeće, a Vlada Srbije se držala kao da je državno. Kako se Vlada Srbije pri ulasku VAC-a u privatno preduzeće Politiku ponašala kao da se radi o državnom preduzeću, tako se pri izlasku VAC-a iz državnog preduzeća Politika ponaša kao da se radi o stranačkom preduzeću.

(Danas - Biznis, 23.07.2012)

Novi predsednik Narodne skupštine, naprednjak Nebojša Stefanović, nema informaciju da se piše novi zakon o medijima. Pretpostavlja da će se raditi na uklanjanju odredbi koje se kose sa demokratskim vrednostima i koje su bile osnov da dođe do koncentracije moći i monopola u medijskom sektoru, pišu Večernje novosti.

(Večernje novosti, 26.07.2012)

Tekst Jovice Krtinića na sajtu UNS-a: Mediji u Srbiji mogli bi da odigraju veoma značajnu ulogu u pregovaračkom procesu koji čeka Srbiju na putu ka punopravnom članstvu u Evropskoj uniji.

(UNS, 20.07.2012)

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

Radomir Ličina, komentar u listu Danas: Iz naših gorkih iskustava s promenama medijskih zakona u Srbiji i muka kroz koje godinama prolazi medijska strategija nije teško zaključiti da se naša i druge države u regionu i dvadesetak godina nakon takozvanih demokratskih promena još suočavaju s ozbiljnim problemima, koji suštinski dovode u pitanje njihovu demokratiju.

(Danas, 19.07.2012)

Više od dve decenije nakon pada Belinskog zida, politički i stranački lideri u Jugoistočnoj Evropi još uvek imaju teškoće u prihvatanju slobodnih medija i kritike. Oni javno optužuju novinare za ugrožavanje nacionalnih interesa, izdaju, veze sa mafijom, zavere itd. Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) sa zabrinutošću prati način na koji političari u Jugoistočnoj Evropi komuniciraju sa medijima i govore o njima. "Brojni nedavni primeri u Rumuniji, Bugarskoj, Crnoj Gori, Republici Srpskoj i Makedoniji ilustruju ovaj trend. 13. maja 2012, Tomislav Nikolic, koji je tada bio predsednički kandidat, a sada je predsednik Srbije, rekao je tokom televizijske emisije Reč po reč, emitovane na RTS-u, da će kada bude izabran za predsednika pozvati RTS i reći 'Dolazim u televiziju večeras, a vi ćete izveštavati o svemu što radim, ja sam predsednik Srbije'", prenosi UNS.

(SEEMO, Vecernje Novosti, 23.07.2012)

Medijske slobode u Evropi postaju sve manje. Sudeći po izveštaju koji je predstavljen Savetu Evrope, obrazac nasilja i pravnih zloupotreba usmerenih protiv novinara pojavio se u nekoliko evropskih zemalja, zbog čega cenzura i zastrašivanje prete da ugroze slobodne i nezavisne medije. Od kraja 2009. do danas, najmanje 17 novinara je ubijeno ili kidnapovano u Evropi tokom obavljanja svog posla. Sedam slučajeva se odigralo u Rusiji, koja predstavlja najopasniju zemlju u Evropi za novinare. Ugrožavanje slobode medija u Evropi je veoma vidljivo: zastrašivanje, napadi i ubistva; pravne zloupotrebe i protivzakonito zatvaranje; zakonska kontrola, krivično delo klevete, kao i nepodnošljiv politički i komercijalni pritisak na novinare. Zemlje regiona ne mogu više okretati glavu od ovih pojava. Došlo je vreme se da svi učesnici – novinari, organizacije civilnog društva, političke stranke i građani – zauzmu za slobodu štampe.

(CIMA Daily Media News, 23.07.2012)

Jan Briza, komentar u listu Dnevnik: Istina je da Demokratska stranka kontroliše Politiku. Istina je i to da je, u vreme kada je premijer bio Vojislav Koštunica, taj isti list bio pod kontrolom Demokratske stranke Srbije. I tako, kako se menjala vlast, tako su se menjali glavni urednici, ključni članovi uredničkog kolegijuma i uređivačka politika. VAC se, kao suvlasnik Politike, za sve to vreme nikad nije mešao u uređivanje lista. To je prepuštao ovdašnjim političarima na vlasti. Malo je verovatno da će novi suvlasnik Politike da nastavi VAC-ovu praksu. Još je manje verovatno da će Aleksandar Vučić - Šešeljev omladinac i Miloševićev terminator slobodnih medija - lako da se odrekne dosadašnje prakse da većinski partner u budućoj vladi Srbije, a to je SNS, ispusti priliku da preuzme kontrolu nad uređivačkom politikom ovog lista. Prema tome,

Politici predstoje teški dani. A i Srbiji. Jer, jao zemlji bez slobodnih medija.

(Dnevnik, 22.07.2012)

Država i mediji

Verica Kalanović, kandidatkinja Ujedinjenih regiona Srbije za ministra za lokalnu samoupravu i regionalni razvoj: Mora da postoji pravna država. Mediji treba slobodno da pišu i ne smeju da budu ugroženi kada objave istinu. Konsultovaćemo medijska udruženja i OEBS i podržaćemo donošenje novog zakona koji će kontrolisati koncentraciju medijskog vlasništva i njenu javnost. Mislim da je prvi korak za podršku slobodi medija.

(Danas, 23.07.2012)

Lider naprednjaka Aleksandar Vučić je najavio da će Zakon o informisanju biti ukinut. „Ukinućemo zakon i obezbedićemo slobodu medija, ali to ne znači da ćemo dozvoljavati razbojništvo i kriminal kao što je ovo što se dogodilo s Politikom“.

(Alo!, Dnevnik, Politika, Večernje novosti, 22.07.2012)

Predsednik Nikolić za Večernje novosti: Pojave se odnekud fantomske firme da kupuju medijske nacionalne institucije, poput Novosti i Politike. Kada je 1991. podržavljena Politika, poslanici su u Skupštini govorili danima kako bi odložili tu odluku. Danas se niko živ ne čuje kada najstarije novine na Balkanu prelaze u ruke funkcionera DS, sakrivenih iza svojih prijatelja kojima su omogućili da izgrade imperiju. Ova država to ne sme da dozvoli.

(Večernje novosti, 19.07.2012)

Nova vlada trebalo bi da smanji uticaj države na medije, ocenio je predsednik NUNS-a Vukašin Obradović u NUNS-ovom Twitter intervjuu na temu „Nova vlast i mediji“. Kada je reč o finansiranju medija, Obradović je naveo da će NUNS tražiti od vlade da prestane da finansira agenciju Tanjug subvencijama jer je to, kako je naveo, prvi korak ka tržišnoj utakmici. Obradović se usprotivio uspostavljanju regionalnih javnih medijskih servisa, uz ocenu da to nije medijski već politički projekat.

(Beta, NUNS, 01.08.2012)

Iz javnih servisa

Iako je osnovni sud u Čačku odbacio tužbe RTS protiv 311 Čačana koji nisu plaćali TV pretplatu, to ne znači da građani Srbije više ne moraju da plaćaju „harač“ RTS-u, piše list Alo!. Slobodan Kremenjak, advokat ANEM-a, tvrdi da sud nije odbacio tužbe zato što su neosnovane, već iz formalnih razloga. To ne znači da ne treba da se plaća pretplata, već da RTS drugačije uredi svoje sudske zahteve.

(Alo!, 19.07.2012)

Jedno od predizbornih obećanja lidera SNS da će smeniti Aleksandra Tijanića, direktora RTS, najverovatnije neće biti ispunjeno, piše Blic. Kako se priča u medijskim krugovima, Aleksandar Vučić, v.d. predsednika SNS, dogovorio se sa Tijanićem da do kraja mandata ostane na funkciji direktora javnog servisa. Sam Tijanić kaže da će verovatno poslednji saznati da li će biti smenjen ili ne i to iz medija.

(Blic, E-kapija, 07.19.2012)

O Tijanićevom učinku u Javnom servisu kritičari misle sve najgore, on tvrdi da je napravio najgledaniji program, a posmatrano sa strane, može se reći da je RTS ni bolji ni gori nego što bi bio da je umesto Tijanića direktorovao neko drugi, piše list Blic. Za nijansu pristojniji od konkurenata ogrezihi u rijalizaciji, "na izvol'te" vlastima koliko se podrazumeva za državni medij i na pragu da dosadi i Bogu i pretplatnicima serijama "rekordne repriziranosti".

(Blic, E-kapija, 21.07.2012)

Kako smo saznali, najozbiljniji kandidat za mesto direktora RTS je Vilibald Erić, televizijski producent s velikim iskustvom u Sarajevu i Ukrajini, piše list Kurir. Inače, na mesto generalnog direktora RTS podjednako pretenduju i SNS i SPS. SPS takođe priprema kandidata za tu fotelju. Žarko Obradović, glavni kadrovik u SPS, nastoji da ubedi, profesora Megatrenda

Milivoja Pavlovića i dekana Fakulteta za kulturu i medije, da uđe u trku za direktora RTS-a.

(Kurir, UNS, 24.07.2012)

RTS je izdao saopštenje u kom navodi da nije tražio i nije uveo pretplatu, već je nadoknada za javni servis uvedena odlukom srpske vlade 2002. godine. RTS će predložiti Vladi Srbije nova zakonska rešenja kako bi se ispunila obaveza države da, shodno evropskoj praksi, obezbedi RTS-u stabilan i dovoljan izvor finansiranja. Ta rešenja treba da izjednače prava i obaveze građana Beograda i Novog Sada koji su prošlog meseca u više od 60 procenata platili TV pretplatu i ostatka Srbije gde se prosečna naplata kreće oko 21 procenat, saopštio je RTS. Jedan od mogućih modela za stabilnije finansiranje RTS-a je da sami naplaćuju pretplatu.

(Tanjug, Blic, E-kapija, 18.07.2012, Press, 19.07.2012, Tanjug, Pregled, UNS, 20.07.2012, Novi magazin, 26.07.2012)

Zemljaci direktora RTS Aleksandra Tijanića iz seoskih mesnih zajednica u opštini Kuršumljija, kojima pripada dvadesetak sela, ne mogu da hvataju signal RTS. I pored toga, svakog meseca dobijaju račun za RTV pretplatu.

(Beta, Danas, 20.07.2012, Kurir, UNS, 21.07.2012)

U Subotici velika potraživanja ima RTS, jer Subotičani TV programe prate preko kablovske mreže, i smatraju da je plaćanje i posebne TV pretplate RTS-u namet na vilajet. Logično je da se prebiju dugovi između kablovskih distributera i RTS-a, kao što je slučaj i sa drugim TV kućama, smatraju oni koji ne plaćaju.

(Danas, 30.07.2012)

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja

Ilić vs. Bečković

Koalicioni partneri Velimira Ilića, lidera Nove Srbije, juče nisu želeli da osude njegov napad i pretnje novinarki Olji Bečković. O poslednjem ispadu budućeg ministra izjasnio se samo URS koji smatra da je istup Ilića njegov lični i da nema veze sa strankom niti s koalicionim sporazumom.

(Blic, 19.07.2012)

Lider Nove Srbije Velimir Ilić uveren je da ga optužbe koje je izrekao na račun Olje Bečković neće koštati ministarske fotelje. U izjavi za Press Ilić je rekao da ga ni šef naprednjaka Aleksandar Vučić, ali ni budući premijer Ivica Dačić nisu prekorili zbog izjava o autorki emisije „Utisak nedelje“.

(Press, 19.07.2012)

Organizacija SEEMO osudila je juče najnovije uvrede koje je lider Nove Srbije Velimir Ilić uputio novinarima i pozvala sve političare u Srbiji da prestanu sa pretnjama i vređanjem novinara.

(Dnevnik, 19.07.2012)

Predsednik Nove Srbije, Velimir Ilić, izvinio se Olji Bečković i Televiziji B92 zbog uvreda izrečenih pre nekoliko dana na konferenciji za novinare, i to posle packi koje je dobio od „starijeg“ koalicionog partnera, lidera SNS-a, Aleksandra Vučića.

(Alo!, Blic, Danas, Dnevnik, Informer, Press, Pregled, Politika, Kurir, 20.07.2012)

Voja Đ. iz Kikinde napao je književnika Srđana Tešina i snimatelja VK televizije Kristijana Tota na predstavljanju kikindskih bendova i knjige „Mali krug“ Vladislava Vujina u Kulturnom centru Zrenjanina. Voja Đ. je vređao i voditelja VK radija Darka Živkovića, a veći incident sprečila je publika. NDNV osudilo je ovaj incident i od nadležnih tražilo da privedu napadača i ispituju motiv napada, a NUNS je zatražio da nadležni organi u Zrenjaninu hitno istraže incident.

(Kurir, 22.07.2012, UNS, 23.07.2012, Beta, Politika, 24.07.2012)

Direktor lokalnog lista Takovske novine u Gornjem Milanovcu, Miroslav Mišković, juče je novinara Vladana Vujovića izbacio iz redakcije nakon što je novinar kritikovao njegov rad.

(Beta, Danas, Press, Večernje novosti, UNS, 24.07.2012)

UNS je osudio direktora nedeljnika Takovske novine iz Gornjeg Milanovca zbog toga što je sa posla udaljio novinara Vladana Vujovića, a Vujović je najavio da će sve biti nastavljeno pred sudskim organima.

(Beta, Danas, 26.07.2012)

Danilo Ikodinović tokom vaterpolo utakmice između Srbije i Mađarske žestoko je prozivao komentatora RTS-a, Aleksandra Stojanovića, piše Kurir.

(Kurir, 30.07.2012)

Međunarodna inicijativa za praćenje antisrbizma (MIPA) tužiće preko svog advokata Feđe Dimovića agenciju Beta i dnevni list Blic zbog kršenja zakona Republike Srbije.

(UNS, 26.07.2012)

Po krivičnoj prijavi Policijske stanice Apatin, Osnovno javno tužilaštvo u Somboru je donelo rešenje protiv Jovana Banjca iz Apatina, zbog krivičnog dela uništenja i oštećenja imovine TV Apatin.

(UNS, 27.07.2012)

Prava novinara

Slučaj Lasla Šaša

Laslo Šaš, honorarni saradnik listova Mađar so i Het nap kojeg je Osnovni sud u Subotici u aprilu prošle godine novčano kaznio sa 150.000 dinara, zbog klevete Lasla Torockajija, lidera Pokreta „64 Županije“, u petak je otišao na petomesečnu robiju jer traženi iznos ne može da plati. Proces je trajao skoro četiri godine, jer je MUP Srbije u međuvremenu Torockajiju, zbog jednog incidenta na Paliću, zabranio ulazak u Srbiju dve godine.

(Alo!, 22.07.2012, UNS, 23.07.2012, Politika, UNS, 26.07.2012)

Potpredsednik Vlade Vojvodine, Slaviša Grujić, izjavio je danas da je nedopustivo da novinari u Srbiji budu kažnjeni zbog uvrede osobe kojoj je bio dve godine zabranjen ulaz u Srbiju zbog ekstremizma, rekao je tokom posete Katalin Šaš, supruzi penzionisanog novinara Lasla Šaša koji je u zatvoru. Grujić je ponudio pomoć da se Laslu, koji je narušenog zdravlja, obezbedi sve što je potrebno da mu se olakša boravak u zatvoru. Grujić je izrazio zadovoljstvo što su novinarska udruženja podigla glas protiv ove nepravde i dodao da će Pokrajinski sekretarijat za kulturu i javno informisanje, na čijem je čelu, uputiti zahtev da se Šaš abolira i da se slučaj okonča tako što će iz zatvora izaći kao slobodan čovek. „Postoje inicijative da se prikupi 150.000 dinara, koliko je po presudi potrebno da Šaš plati, ali mislim da predsednik države treba da pomiluje ovog čoveka, odnosno da država stane iza njega i kaže da je slobodan“, rekao je Grujić.

(Beta, NUNS, 24.07.2012, Politika, Press, Večernje Novosti, Press, Politika, 28.07.2012)

UNS, NUNS i NDNV pozivaju Tomislava Nikolića, predsednika Srbije, da donese odluku o pomilovanju Lasla Šaša.

(Alo!, Večernje Novosti, Press, 27.07.2012)

Da Laslo Šaš ima iole dovoljna primanja za normalan život, danas bi malo ko podigao glas zbog nerazumne presude Osnovnog suda u Subotici, piše list Press. Ali pošto Laslo Šaš živi samo pomoću ženine male penzije, nema novca da plati kaznu, zbog čega je počeo da služi petomesečnu robiju. Ovaj drugi Laslo, preziva se Torockaj i vođa je pokreta „64 županije“. To su oni koji Vojvodinu zovu Delvedek, iliti južna pokrajina. To su oni koji se zalažu za reviziju Trijanonskog ugovora iz 1920. i uspostavljanje velike Mađarske u granicama pre Prvog svetskog rata.

(Press, 29.07.2012)

Ukoliko država danas ne započne proceduru za pomilovanje novinara Lasla Šaša iz Subotice, novinarska udruženja i dnevne novine Press planiraju da sakupe novac i otkupe njegovu slobodu. Novinarska udruženja upozoravaju da će u slučaju da ova kazna ostane na snazi, Šaš biti prvi novinar koji izdržava kaznu zatvora zbog uvrede od kako je donet novi krivični zakonik.

(Press, 30.07.2012)

Novinarska udruženja pokrenula su inicijativu za pomilovanje, ali sam osuđeni novinar treba da traži pomilovanje.
(UNS, 30.07.2012)

Advokat UNS-a, Zoran Lakićević, saopštio je danas da je presuda novinaru Laslu Šašu, zbog uvrede vođe mađarskog desnog ekstremističkog pokreta bez utemeljenja i smisla.
(UNS, 31.07.2012)

Novinar Laslo Šaš upravi Okružnog zatvora dostavio je molbu kojom od predsednika Srbije Tomislava Nikolića traži pomilovanje, pišu Subotičke novine. U međuvremenu, oglasili su se i „Reporter bez granica“, međunarodna organizacija za zaštitu slobode štampe, koji su osudili presudu novinaru Laslu Šašu i pozvali Srbiju da, kao zemlja koja je kandidat za EU, zaštiti novinare.
(Politika, NUNS, Press, 31.07.2012, Dnevnik, Kurir, Večernje novosti, 01.08.2012)

UNS obaveštava javnost i kolege da je kabinet predsednika Republike Srbije Tomislava Nikolića danas primio molbu novinara Lasla Šaša koji se nalazi na izdržavanju kazne zatvora od 150 dana.
(UNS, 01.08.2012)

Manjinski mediji

Pravni okvir Republike Srbije odražava snažno opredeljenje države za zaštitu manjina i njihovog kulturnog identiteta, što je primetila i Venecijanska komisija koja je pozitivno ocenila srbijanski Ustav. Ipak, sprovođenje propisane regulative i stvarna zaštita manjinskih zajednica u praksi izgledaju malo drugačije - ovo su neki od zaključaka ekspertske analize Monitoring misije za zaštitu manjina, koju je organizovala delegacija EU u Srbiji. I u sferi informisanja dosta je primera neispunjavanja ili pogrešnog shvatanja prava na informisanje na manjinskim jezicima, ili pak na zastupljenost manjina u medijima.
(Danas - Vikend, 28.07.2012)

Nacionalni savet Mađara pokreće inicijativu za preuzimanje dela osnivačkih prava u Radio Subotici. Savetnica za oblast informisanja u ovom nacionalnom savetu, Eržebet Zita Šimon, obrazložila je da se radi o mediju koji je od posebnog značaja za informisanje mađarske nacionalne zajednice, odnosno očuvanje, unapređenje i razvoj njenog nacionalnog identiteta.
(Magyar Szo, NDNV, 26.07.2012)

Za direktora RTV Panon članovi nacionalnog saveta su juče izabrali Ištvana Bodžonija, koji je od septembra prošle godine na toj funkciji bio vršilac dužnosti. Bodžoni je rekao da je većina tada postavljenih ciljeva u ovoj medijskoj kući uspešno ostvarena, budući da je izmenjena programska struktura, obnovljena tehnologija pripreme programa, izgrađena dopisnička mreža, a potpisano je i više sporazuma o saradnji sa domaćim, kao i medijima iz Mađarske. Kao najznačajnije ambicije za ubuduće, direktor RTV Panona je naveo potrebu obezbeđenja sigurnijeg materijalnog zaleđa za ovu medijsku kuću i širenje područja na kojem se emituje njen program.
(Magyar Szo, NDNV, 26.07.2012)

Profesionalni standardi

Kako su nastali i razvijali se Nacional, Kurir, Balkan, Internacional, Srpski nacional, Alo!, Centar, Pres, Gazeta, Sutra, Ekskluziv, Skandal i zašto su, od ozbiljne dnevne štampe na tržištu opstali jedino još Politika i Danas? Ovo su samo neka od pitanja na koje odgovore daje poslednja osma, epizoda dokumentarnog serijala „Mediji u Srbiji: hronika propadanja”.

Autor je Slaviša Lekić.

(Politika, 20.07.2012)

U 8. epizodi serijala, emitovanoj na RTV Vojvodine 20.7.2012. godine, predsednica UNS-a je, na osnovu netačnih navoda, optužena za uređivanje Politike „kakvo se ne pamti još od vremena zloglasnog Hadži Dragana Antića” RTV se izvinila Ljiljani Smajlović zbog neistina u serijalu Slaviše Lekića.

(RTV, UNS, 30.07.2012)

Komisija za žalbe Saveta za štampu, na sednici održanoj 26. jula 2012, jednoglasno je donela odluku da je tekstom „Psihijatrijski bolesnik izvršio samoubistvo”, objavljenim 23. juna 2012, dnevni list Blic prekršio Kodeks novinara Srbije i to odredbe odeljka VI, tačka 1. i 2, koje propisuju obavezu novinara „da poštuju privatnost, dostojanstvo i integritet ljudi o kojima pišu”, odnosno da „novinari i urednici naročito treba da izbegavaju spekulacije i prenošenje stavova u izveštavanju o nesrećama i tragedijama u kojima ima stradalih ili su teško pogođeni materijalni i drugi interesi građana”. Obavezuje se dnevni list Blic da objavi ovu odluku komisije.

(Blic, NUNS, 01.08.2012)

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja

Izložba The World Press Photo, na kojoj su prikazani radovi pobednika godišnjeg takmičenja u novinskoj fotografiji, otvorena je sinoć u Domu omladine. Jedinstvenu putujuću postavku organizuje fondacija World Press Photo, nezavisna i neprofitna organizacija sa sedištem u Amsterdamu, gde je i osnovana 1955.

(Danas, 21.07.2012)

Medijski auditorij

Novine u Srbiji, zbog razvoja interneta i mobilnih telefona, sve se manje kupuju u štampanom izdanju. Naime, poslednjih nekoliko godina, kao i u svetu, beleži se pad prodatog tiraža štampanih medija, dok se, s druge strane, sve više povećava broj posetilaca na Internet sajtovima. Prema podacima Zavoda za statistiku, prošle godine je čak 64 odsto korisnika interneta u Srbiji čitalo onlajn novine i časopise.

(Danas, 19.07.2012)

Prema oditu prodatih magazina u Srbiji za maj 2012. godine - od prvih 15 mesta na listi najprodavanijih medija - Color Press Grupi pripada čak 13 mesta. Prvo mesto i dalje suvereno drži magazin Pošalji recept, koji je sa 267.000 prodatih primeraka u maju 2012. godine ne samo najtiražniji magazin u Srbiji nego i najtiražniji print proizvod (u konkurenciji i dnevnih novina i magazina) u celom regionu. Drugo mesto je zauzeo magazin Torte i kolači, koji je postao mesečnik (190.000), a na četvrto mesto se plasirao Skandal sa 79.000 prodatih primeraka, dok je peti Dobra hrana sa 71.000 primeraka. Od sedmog do 15. mesta u maju su se plasirali: Svet, Lepota i zdravlje, Bravo, TV Novele, Hello!, Top zdravlje, Žena i zdravlje, Cveće u domu i JOY.

(ASMEDI, juli 2012)

Poslednjih godina tiraži dnevnih i nedeljnih novina opadaju, mnogi se gase, a publika se sve više okreće Internetu. U Srbiji sistem plaćanje malih iznosa za pristup sadržajima većeg broja medijskih kuća, bar za sada, ne postoji. Deo medija pruža veću količinu besplatnih sadržaja, dok se opširnija izdanja mogu čitati u štampanoj formi. Vukašin Obradović, predsednik NUNS-a, kaže da je pristalica „dozirane zaštite sadržaja na internetu”, Mediji od interneta mogu da se štite tako što bi prestali da se utrkuju u brzini informacija, jer je ta bitka odavno izgubljena. Ono što vidim kao rešenje jeste drugačiji pristup

novinarstvu, analitički i istraživački, tako što bi se mediji bavili objašnjenjem onoga što se već našlo na internetu, ukazuje Obradović. Mirko Mlakar, zamenik glavnog i odgovornog urednika nedeljnika NIN, koji ima elektronsku pretplatu na internet izdanje, kaže za Danas da bi svaki medijski sadržaj trebalo da bude naplaćen, jer ima vrednost. On dodaje da je Internet samo platforma koja služi za distribuciju medijskog sadržaja.

(Danas, 27.07.2012)

Medijski transferi

Novinarske zvezde RTS, Olivera Jovičević i Olivera Kovačević, poznate po političkim emisijama „Upitnik“ i „Da, možda, ne“, oprobace se i u za njih potpuno novoj formi programa. One će od 13. avgusta do 1. septembra naizmenično voditi Jutarnji program nacionalne televizije.

(Press, UNS, 20.07.2012)

Godišnjice/jubileji

Jedine besplatne dnevne novine u Srbiji 24 sata obeležile su nizom prigodnih akcija izlazak iz štampe 1500 broja. Prvi broj izašao je 9. septembra 2007. godine. List je danas najčitanija dnevna novina u Beogradu i Novom Sadu. Prema najnovijim rezultatima merenja čitanosti 24 sata je u nedelji od 9. do 15. jula imao u proseku 381.000 čitalaca dnevno.

(ASMEDI, juli 2012)

Danas je iz štampe izašao 16000. broj Privrednog pregleda - jubilej kojim se može pohvaliti malo redakcija u Srbiji i na Balkanu. Zahvaljujući profesionalnom izveštavanju i raznovrsnom sadržaju, Pregled je stekao kredibilitet u javnosti i značajan broj čitalaca različitog obrazovanja, starosti i društvenog statusa. Za ovih 89 godina generacije i generacije novinara ispisivale su ekonomsku istoriju Srbije, bivše Jugoslavije i Balkana na preko 400 hiljada stranica. Prvi broj Privrednog pregleda izašao je 4. marta 1923. godine.

(Pregled, UNS, 26.07.2012)

In Memoriam

U Beogradu je u 98. godini preminula Veroslava Jančić, najstarija srpska novinarka i članica UNS-a. Od 1957. godine radila je u Novoj Makedoniji u Skoplju, a od 1963. do penzije 1976. godine, bila je novinar i urednik u Borbi. Pisala je reportaže i uređivala feljtone. Bila je i prevodilac, govorila je francuski, italijanski, nemački, engleski i ruski jezik. Po odlasku u penziju pisala je za Politiku i NIN. Poslednji tekst napisala je u 93. godini.

(UNS, 24.07.2012, Beta, Blic, Danas, 25.07.2012)

Noćas je u 75. godini preminuo Dragan Čolović, bivši urednik spoljnopolitičke rubrike Radio Beograda i dugogodišnji član UNS-a. Ceo radni vek proveo je u Radio Beogradu.

(UNS, RTS, Kurir, Glassrbije, naslovi, hercegovinainfo, e-novine, vesti, 20.07.2012.)

Poslovanje medija

Bivši direktor RTV Bujanovac, Sevdailj Hiseni, nedelju dana pre odlaska, na neodređeno vreme, primio je osam novih radnika, saopštio je novinarima novi predsednik Upravnog odbora ovog javnog preduzeća, Nedžad Behlulji iz Demokratske partije, koja je sa srpskom koalicijom formirala novu lokalnu vlast nakon izbora 6. maja. Niko ne razume postupak starog direktora jer je poznata stvar da ova informativna ustanova sa 34 zaposlena radnika jedva funkcioniše, tako da dodatnih osam radnika nisu potrebni Televiziji Bujanovac, navodi Behlulji.

(Danas, 21.07.2012)

Pojedini novoprimiti radnici navodno su predstavnicima organa gonjenja i pravosuđa u Bujanovcu rekli da su bili prinuđeni da za radno mesto daju mito od 1.000 do 2.000 evra, piše list Blic. Sevdailj Hiseni nije bio dostupan za komentar.

(Blic, 30.07.2012)

Prošlog meseca najviše su zaradili zaposleni u proizvodnji duvanskih proizvoda, u proseku po 99.300 dinara, dok su radnici u kinematografskoj, televizijskoj i muzičkoj produkciji dobili pet puta manje - u proseku 19.800 dinara.

(Pregled, 26.07.2012)

Poslovno udruženje Asocijacije nezavisnih lokalnih medija „Lokal pres“ izražava solidarnost i podržava zahteve lokalnih elektronskih medija da se revidiraju predračuni koje je SOKOJ nedavno uputio na njihove adrese. Do sada, pored članica Lokal presa - pisanih i online lokalnih medija - akciji se priključilo preko 25 lokalnih radio stanica iz Kruševca, Loznice, Kragujevca, Čačka, Odžaka, Užica, Požarevca...Pozivamo lokalne nevladine organizacije da podrže akciju „Branimo lokalno“ i stanu u zaštitu svojih lokalnih medija, a predstavnike SOKOJ-a da za pregovaračkim stolom potraže rešenje problema, navodi se u saopštenju.

(Lokal Press, UNS, 01.08.2012)

Oktobarski regionalni Press media samit biće i ove godine održan u Beogradu, a glavna tema će biti „prekogrančna“ prodaja štampanih medija u regionu.

(Beta, NUNS, 31.07.2012)

Privatizacija i državni mediji

Slučaj TV ČAČAK

Zaposleni u TV Čačak, koji zbog neisplaćenih plata štrajkuju već 24 dana, zatražili su od Agencije za privatizaciju raskid kupoprodajnog ugovora kojim je bivša gradska televizija dobila privatnog vlasnika. Predstavnici agencije boravili su juče u Čačku zbog redovne kontrole privatizacionog ugovora. Podršku štrajkašima je pružilo novo čačansko rukovodstvo koje će „pokušati da nađe model“ kojim bi TV Čačak bila spašena od gašenja.

(Blic, Politika, Pregled, Press, Večernje novosti, UNS, NUNS, 20.07.2012)

Privredni sud u Čačku doneo je rešenje o pokretanju stečajnog postupka u TV Čačak zbog, trajnije nesposobnosti plaćanja. Stečaj je otvoren na predlog firme „Pro vižen“, kojoj TV Čačak duguje 871.000 dinara. Juče je u televiziju stigao stečajni upravnik Aleksije Kaluđerović, koji je uzeo ključeve prostorija televizije, automobila, pečate i naložio da se program prekine u ponoć.

(Blic, Politika, Press, Pregled, Večernje novosti - Srbija, UNS, 25.07.2012)

Zaposleni u TV Čačak, u kojoj je Privredni sud u Čačku pre dva dana uveo stečajni postupak, proveli su celu noć u prostorijama televizije jer nisu hteli da prekinu emitovanje programa kako je to naložio stečajni upravnik. U ranim jutarnjim

satima u prostorije su dolazili i policajci, ali, kako kažu zaposleni, samo su obavili razgovore.

(Press, 26.07.2012)

Na jučerašnjem sastanku radnika TV Čačak sa sudijom Privrednog suda Marijom Adžemović, koja je donela rešenje o pokretanju stečaja u ovoj medijskoj kući i stečajnim upravnikom, dogovoreno je da se neće sprečavati emitovanje programa, da ova regionalna televizija ne bi izgubila frekvenciju. Vlasniku više odgovara stečaj nego raskid privatizacije, jer u tom slučaju ne bi morao da vraća dugove, već bi se oni namirili iz stečajne mase, koja je mnogo niža od visine duga. Sumnjamo da je vlasnik i lična dugovanja i dugove drugih firmi prijavio kao dug ove televizije, kažu zaposleni.

(Večernje novosti - Srbija, Blic, 26.07.2012, 29.07.2012)

Pravni zastupnik Sindikata novinara Srbije, advokat Nenad Cvjetičanin, uputio je prekjuče pisano saopštenje TV Čačak u kom ocenjuje da je rešenje o pokretanju stečaja nezakonito i da bi Agencija za privatizaciju, kao jedina aktivno legitimna strana u ovom postupku, morala podneti žalbu kako bi u zakonskom roku rešenje bilo ukinuto.

(Tanjug, Beta, Danas, Pregled, 26.07.2012)

Stečajni upravnik Aleksije Kaluđerović dolazio je juče u TV Čačak i još jednom zamolio zaposlene da napuste prostorije i prekinu emitovanje programa. „Zakon je izričit, i jedna od pravnih posledica stečajnog postupka je prestanak radnog odnosa svih zaposlenih. Oni su pod stresom, to razumem, ali to je naša realnost“, kazao je Kaluđerović za Politiku.

(Politika, UNS, 26.07.2012)

Predstavnici zaposlenih na TV Čačak razgovarali su sa sudijom Privrednog suda u ovom gradu Marijom Adžemović, koja im je objasnila razloge za pokretanje stečajnog postupka u tom preduzeću, uz napomenu da je po zakonu bila obavezna da rešenje donese u roku od tri dana i da nije morala da obaveštava Agenciji za privatizaciju.

(Beta, Pregled, Politika, Informer, 27.07.2012)

Radnicima TV Čačak, u kojoj je prošle nedelje uveden stečaj, juče su uručeni otkazi.

(UNS, Blic, 31.07.2012, Tanjug, RTV B92, NUNS, Politika, Press, 01.08.2012)

Slučaj Politika

Moskovska „Ist medija grupa“ preuzela je 50 odsto preduzeća „Politika novine i magazini“ od bečkog „Ost holdinga“, objavljeno je na sajtu Agencije za privredne registre. Najstariji dnevni list u Srbiji i na Balkanu, Politika, odnosno izdavač ovog dnevnog lista, kompanija „Politika novine i magazini“, ima novu vlasničku strukturu od 16. jula.

(NUNS, 17.07.2012, Beta, NUNS, 18.07.2012, Danas, Politika, 19.07.2012, ASMEDI, juli 2012)

NUNS je pozvao nadležne u odlazećoj Vladi i dnevnom listu Politika da javnosti hitno predoče sve relevantne podatke o vlasničkom transferu u tom listu.

(NUNS, 18.07.2012)

O prodaji udela nemačkog VAC-a u kompaniji „Politika novine i magazini“ moskovskoj „Ist medija grupi“ za 4,7 miliona evra zvanično niko ništa ne zna. Uprkos tome što je u saopštenju novih vlasnika polovine Politike navedeno da su pregovori trajali više meseci, čelni ljudi „Politike“ A.D., koja je vlasnik drugih 50 odsto PNM-a, tvrde da o svemu nemaju pojma.

(Beta, Pregled, Press, Blic, Kurir, 19.07.2012)

Potpredsednik SNS, Nebojša Stefanović, juče je rekao da nova vlada treba da pokrene istragu o tome ko su ljudi koji stoje iza kupovine akcija Politike i kako se to dogodilo „preko noći i bez znanja javnosti“. Udruženja medija - NUNS, UNS, ANEM, Lokal pres i NDNV poručili su da se novoj vlasti na primeru prodaje Politike pružila prilika da obezbedi transparentnost vlasništva u medijima.

(Beta, Danas, Tanjug, Pregled, Alo!, Dnevnik, 19.07.2012)

Predsednica UNS-a i nekadašnja glavna urednica Politike, Ljiljana Smajlović, kaže da ju je sramota zbog ponašanja aktuelnog uredništva najstarijeg lista na Balkanu, ali i zbog činjenice da tehnička vlada nije ništa uradila na odbrani zakona

i interesa.

(Informer, Večernje novosti, 19.07.2012)

Direktora „Politike“ A.D. Zeferina Grasija još nije kontaktirao kupac udela nemačkog koncerna VAC u zajedničkom preduzeću „Politika novine i magazini“ (PNM), koje je izdavač lista Politika. U dopisu „Ist medija grup“ kancelariji Živković/Samardžić sa zaglavljem „Moskva, Ruska Federacija, 18. jul 2012“, bez logoa firme tvrdi se da je ova firma u transakciju ušla „sa namerom učvršćivanja i jačanja tržišne pozicije 'Politike novine i magazini' i sa vizijom razvoja i rasta“.

(Tanjug, Pregled, Politika, 19.07.2012)

Dragan Bujošević, urednik lista Politika: „Ist medija grup“ je suvlasnik, a ne novi vlasnik Politike, zato što je nemački VAC mogao da proda samo svoj vlasnički udeo u „Politici novine i magazini“. Državni deo je ostao – državni, a to praktično znači vladin. Otud ne bi trebalo očekivati da se menja način odlučivanja u „Politici PNM“ (dnevni list Politika, Sportski žurnal i Štamparija). Verujem da Politika treba da bude privatizovana, baš kako zakon predviđa. To što je država ljuljala Politiku u svom krilu koštalo je ove novine gubitka oko 200.000 čitalaca i, između ostalog, zgrade u centru Beograda čiji je vlasnik sada Komercijalna banka, a Politika podstanar koji plaća zakupninu.

(Politika, 19.07.2012)

Ugovorom o kupoprodaji udela od 50 odsto u „Politici NM“, kupac „Ist medija grupa“ obavezao se i isplatio odmah 4.000.000 evra, dok drugi deo od 700.000 evra treba da bude isplaćen do 1. decembra 2014. godine. Na ovu sumu zaračunaće se kamata od 1,75 odsto od dana potpisivanja ugovora do dana isplate.

(Politika, 19.07.2012)

Aleksandar Vučić, v.d. predsednika SNS, optužio je lidera DS Borisa Tadića i potpredsednika te stranke, Dušana Petrovića, da stoje iza, „kriminalne i skandalozne prodaje“ 50 odsto akcija lista Politika. Potpredsednik Demokratske stranke Dušan Petrović izjavio je juče da su te tvrdnje insinucije i potpuna neistina. Vlasnik „Farmakoma“ Miroslav Bogičević izjavio je da nije kupio list Politika, niti je na bilo koji način uključen u taj posao.

(Tanjug, Pregled, 19.07.2012, Beta, Politika, Blic, 20.07.2012)

Moskovska „Ist medija grupa“ nije tražila odobrenje Komisije za zaštitu konkurencije za preuzimanje akcija preduzeća „Politika novine i magazini“. Odobrenje komisije neophodno je samo ako kupac akcija stiče većinsko vlasništvo, odnosno kontrolni paket.

(Beta, Pregled, 19.07.2012)

Zvanični podaci o poslovanju „Politike NM“ nisu nimalo ružičasti: kompanija, koja zapošljava 439 ljudi, prošlu godinu završila je sa poslovnim gubitkom od 30 miliona dinara, dok je neto gubitak 18,4 miliona dinara. Prema saznanjima Novosti, Politika i VAC još nisu ni usaglasili stavove o tome koliko je domaća medijska kuća dužna nemačkoj kući. Prognoze se kreću od pet do 15 miliona evra.

(Večernje novosti, 19.07.2012)

Ministar kulture Predrag Marković, komentarišući da njegovo ministarstvo nije nadležno za vlasništvo u medijima, rekao je da su za to odgovorni drugi delovi vlade.

(Večernje novosti, 19.07.2012)

Poslanik LDP-a, Zoran Ostojić, najavio je juče da će ta stranka tražiti da se formira anketni odbor u Skupštini Srbije kako bi se istražila sva dešavanja vezana za prodaju Politike.

(Beta, Politika, Alo!, Večernje novosti, Kurir, 20.07.2012)

Poreska uprava Srbije još nije dobila prijavu za oporezivanje na kapitalnu dobit od kupca udela u listu Politika „Ist medija grupe“, izjavio je direktor Dragutin Radosavljević.

(Danas, Dnevnik, Večernje novosti, 20.07.2012)

Direktorka Agencije za borbu protiv korupcije, Zorana Marković, izjavila je juče da je Agencija o promeni vlasništva u Politici saznala iz medija i da na osnovu tih informacija ne vidi elemente za postupanje Agencije.

(Beta, Politika, Informer, 20.07.2012)

Nemački VAC je početkom aprila ponudio Srbiji da otkupi 50 odsto vlasništva u listu Politika za 4,7 miliona evra, ali država za to najverovatnije nije imala novca, ocenio je juče konsultant za strana ulaganja Mahmut Bušatlija.

(Pregled, Večernje Novosti, 20.07.2012)

Promenom vlasništva Politike baviće se narednih dana nadležni državni organi, najavljeno je juče iz Srpske napredne stranke.

(Informer, 20.07.2012, Danas, Dnevnik, Politika, 23.07.2012)

Evropska federacija novinara (EFJ) pridružila se medijskim udruženjima iz Srbije i Nemačke u kritici potpunog odsustva transparentnosti u prodaji pedeset odsto udela VAC-a u „Politici“.

(UNS, 24.07.2012, Tanjug, Politika, Večernje novosti, 25.07.2012)

Boško Jakšić, urednik spoljno-političke rubrike u listu Politika: Gospodo Dačiću i Vučiću, ne dopustite da i ova afera oko prodaje Politike prođe kao dosadašnje. Mogli biste u samom startu da zabeležite važan pozitivan poen, da pomognete oslobađanju medijskog prostora i uvođenja transparentnosti, kao što najavljujete. U suprotnom, propuštena šansa emitovala bi veoma loš signal za budućnost. A nas u Politici učvrstila u uverenju da se svet srpske politike najmanje brine za sudbinu najstarijih srpskih novina.

(Politika, 22.07.2012)

Zastupnik državnog kapitala u „Politici“ Jovan Simić izjavio je sinoć da je postojala nedoumica oko toga da li je ugovor o prodaji VAC-ovog udela, koji je ponuđen državi, bio valjan, kao i da je o ponudi nemačke medijske grupacije obavešten i tadašnji upravni i kasniji nadzorni odbor.

(Politika, 20.07.2012)

U javnosti prošlo nezapaženo da je Međunarodna finansijska korporacija (IFC) u oktobru odobrila „Farmakomu MB“ 40 miliona evra i još 80 miliona evra takozvanih mobilnih sredstava od poslovnih banaka koje rade u Srbiji.

(Pregled, 23.07.2012)

Protest dela zaposlenih u „Politici“ A.D. završen je dogovorom radnika sa poslovođstvom da se zaostala jedna i po zarada isplati do sledećeg petka. Ako taj dogovor bude ispoštovan, zaposleni će odustati od obustave rada koja bi, između ostalog, značila i da neće biti štampanja dnevnih listova Politika i Kurir.

(UNS, 20.07.2012, Danas, 21.07.2012, Tanjug, Pregled, Alo!, 23.07.2012)

Gordana Suša, komentar u listu Blic: Prodaja 50 odsto vlasništva „Politike“ novoosnovanoj firmi koja nema veze s izdavaštvom, nema ni promet kojim je mogla da plati 4,7 miliona evra, ali, nije osnovana na Kajmanskim ostrvima već u Ruskoj Federaciji. Sve se poklopilo s novim dodatkom u listu Politika „Ruska reč“... Vrhunac ove mračne transakcije, izvedene po zakonu, jer zakon ne traži transparentnost vlasništva, jeste da direktor, uredništvo i Upravni odbor nisu imali pojma.

(Blic, 21.07.2012)

Misterija oko novog vlasnika polovine dnevnog lista „Politika“ traje već četiri dana od kad je u Agenciji za privredne registre kao novi suvlasnik upisana moskovska „Ist medija grupa“, a zahtevima da se ispituju navodi o celoj transakciji te da se utvrdi ko je zapravo kupac juče se pridružio i mandatar Ivica Dačić.

(Blic, 21.07.2012)

Nemačko udruženje novinara oštro je kritikovalo nemački izdavački koncern VAC zbog načina prodaje udela u „Politici“. Hendrik Cerner, šef za odnose sa javnošću Nemačkog saveza novinara, za Politiku kaže: „Otkako se VAC otisnuo u vode medijskog inostranstva, rukovodi se praksom da na novim tržištima deluje upravo onako kako to zakoni u Nemačkoj ne

dozvoljavaju”.

(Politika, 24.07.2012)

Ni 15 dana nakon što je VAC prodao 50 odsto vlasništva u kompaniji „Politika novine i Magazini“ (PNM) nije se pojavio predstavnik novog suvlasnika, ruske Ist medija grupe.

(Akter, 01.08.2012)

Neposredno pošto je krajem januara formirana u Moskvi, „Ist medija grupa“ pominjana je i kao najozbiljniji kupac akcija nemačkog koncerna u „Dnevniku“.

(Večernje novosti, 19.07.2012)

Slučaj TV Pink & Avala

Posle prodaje „Politike“, nova bura na medijskoj sceni Srbije. Kako Press saznaje, dogovor o prodaji TV Avala je postignut, dok je prodaja TV Pink u finalnoj fazi. Dobro obavešteni izvori navode da ružičasto carstvo Željka Mitrovića ide u ruke SBB-a, dok će vlasnici TV Avala postati dve firme iz inostranstva, za koje se ne zna ko stoji iza njih.

(Press, E-kapija, 19.07.2012)

Bogoljub Karić, jedan od vlasnika kompanije BK i lice sa Interpolove poternice, planira da kupi televiziju Avala, saznaje Kurir. Dragomir Karić, poslanik PSS, kaže da porodica želi da ponovo ima televiziju, ali tvrdi da o kupovini TV Avala nije bilo ni reči. Zamenik predsednika Saveta RRA, Goran Karadžić, kaže da nije čuo za informaciju o prodaji TV Avala.

(Kurir, Politika, 20.07.2012)

Pres služba Radio-televizije Pink saopštila je da ova medijska kuća trenutno nije na prodaju, niti se pregovara sa bilo kim o prodaji televizije, kao što na prodaju nije ni manjinski paket koji vlasnik RTV Pinka Željko Mitrović poseduje u TV Avala.

(Blic, Danas, Dnevnik, Informer, Press, Večernje novosti, UNS, 20.07.2012)

Medijska grupa VAC je i dalje vlasnik 55 odsto akcija novosadskog lista Dnevnik, a direktor „Dnevnik Vojvodina presa“, Dušan Vlaović, kaže da ne zna šta nemačka kompanija namerava da učini sa svojim udelom i podseća da je VAC u oktobru 2010. ponudio da svoje akcije, pod određenim uslovima, pokloni zanoslenima u Dnevniku, ali da je, „Dnevnik holding“ odbio takav predlog pozivajući se na nravo preče kupovine.

(Tanjug, Dnevnik, 22.07.2012, UNS, 23.07.2012)

Poslednji događaji u vezi sa privatizacijom lista „Politika“, kao i štrajk zaposlenih i stečaj u TV Čačak, još jednom potvrđuju ispravnost i svrsishodnost „Kragujevačke inicijative“, koju su, od 2007. do sada, potpisali predstavnici brojnih elektronskih medija iz svih delova Srbije, navodi se u jučerašnjem otvorenom pismu koje su predsedniku Vlade Srbije i ministru kulture i informisanja, te NUNS-u i UNS-u, uputili direktori i glavni i odgovorni urednici Radio televizije Kragujevac (RTK), NTV Niš i radio stanica u Pančevu i Novom Pazaru. Oni od nadležnih traže da se primeni nedavno usvojena Strategija razvoja sistema javnog informisanja u Srbiji do 2016, koja predviđa i formiranje šest regionalnih javnih radio i televizijskih servisa.

(Beta, Politika, Danas, Dnevnik, UNS, Blic, 27.07.2012)

NUNS

U sredu 25.07.2012. NUNS prvi put realizuje twitter intervju, kao početak serijala twitter intervju sa istaknutim novinarima i medijskim ekspertima koji će postati stalna praksa. U sredu, 01.08.2012, od 12 do 14 časova, na pitanja odgovara Vukašin Obradović, predsednik NUNS-a na temu „Da li će i nova vlada nastaviti da novinare i novinarstvo tretira kao služavku političke elite ili će prihvatiti činjenicu da mediji, kao u svim demokratskim zemljama, treba da budu korektiv vlasti”. Twitter intervju se mogu pročitati na web stranici NUNS-a.

(NUNS, MC, 20.07.2012, NUNS 24.07.2012, 26.07.2012)

NUNS izražava zabrinutost zbog činjenice da je 23. jula istekao mandat Zaštitniku građana Saši Jankoviću, a da još nije izabrana ličnost koja će tu funkciju obavljati u narednom mandatu. Apelujemo na Narodnu skupštinu Srbije da što pre završi proceduru izbora Zaštitnika građana i tako omogući funkcionisanje te institucije u punom kapacitetu. Podsećamo da je Ustavni sud Srbije upravo na inicijativu Zaštitnika građana Saše Jankovića proglasio neustavnim restriktivne odredbe Zakona o javnom informisanju.

(NUNS, Danas, 23.07.2012)

UNS

U foajeu pres kluba UNS-a, predstavljen je novi broj časopisa „Link”. Domaćin druženja bila je Dragana Bjelica, glavni i odgovorni urednik časopisa čiji je suizdavač UNS.

(Politika, UNS, 20.07.2012)

UNS je osudio juče direktora nedeljnika Takovske novine iz Gornjeg Milanovca zbog toga što je sa posla udaljio novinara Vladana Vujovića zbog pitanja o poslovnoj politici, koje mu je postavio na redakcijskom sastanku. Takođe je zatraženo da se Vladanu Vujoviću omogući nesmetan rad.

(Beta, Politika, 25.07.2012)

Novinski sindikati

Sindikata novinara Srbije pozvao je Agenciju za privatizaciju da, u skladu sa zakonskim ovlašćenjima, odmah reaguje povodom rešenja Privrednog suda o otvaranju stečajnog postupka nad regionalnom TV Čačak, posle čega su 24 zaposlena dobila otkaz.

(Večernje novosti - Srbija, 30.07.2012)

RRA

Savet RRA objavljuje listu kandidata za dvanaest članova Programskog odbora Radiodifuzne ustanove Vojvodine:

1. [Dijana Subotički](#), novinar, 2. [Miroslav Đorđević](#), novinar-penzioner, 3. [Dunja Petković](#), menadžer, 4. [Saša Jovanović](#), novinar, 5. [Dragoljub Savanović](#), realizator, 6. [Kristina Sapožničenko](#), inženjer, 7. [Pavle Milivojević](#), novinar – pensioner, 8. [Dragan Batinić](#), novinar, 9. [mr Mirjana Maksimović](#), magistar menadžmenta, 10. [Dušica Mihajlović](#), dizajner, 11. [Duško Medić](#), dipl.inženjer, 12. [Marina Koprivica](#), dipl.defektolog-logoped, 13. [mr Miodrag Spasojević](#), magistar ekonomije, 14. [Nenad Drašković](#), pravnik, 15. [Nada Kalkan](#), novinar, 16. [mr Gordana Novkov](#), magistar umetnosti- slikar. Biografije kandidata dostupne na www.rra.org.rs

(Dnevnik, RRA, 20.07.2012)

RATEL

Ratel je objavio listu medija koji neovlašćeno koriste radio-frekvencijski spektar:

Redni broj	Identifikacija, mesto	Frekvencija (MHz) / Kanal (K)
1.	Radio Kult, Požarevac	102,7
2.	Internet Radio Ruski Krstur	96,9
3.	Radio Rez (Grom), Zrenjanin	106,3
4.	TV Kronik, Valjevo	37. K
5.	Radio Kosmos, Lazarevac	101,0
6.	Radio Vaki, Zemun	103,7
7.	Radio Šeherezada, Zemun	89,6
8.	TV Palma, Zemun	34. K
9.	Radio Zavičaj, Lazarevac	90,3
10.	Radio Zavičaj, Lazarevac	92,2
11.	Radio Krajina, Futog	103,5
12.	Radio MS, Novi Sad	88,8
13.	Radio Zec, Novi Sad	104,8
14.	Radio Antena, Novi Sad	100,3
15.	Novosadski Folk Radio	105,6
16.	Radio Aškali, Novi Sad	98,2
17.	Radio Skala, Novi Sad	96,9
18.	Radio Suton, Novi Sad	104,2
19.	Radio IKS, Novi Sad	93,8
20.	Radio Sistem, Novi Sad	99,1
21.	Radio bez identifikacije, F.Gora	102,9
22.	Radio 90, Hajdukovo	93,6
23.	Radop D-65, Deronje	100,5
24.	Radio BB, Sombor	96,7
25.	Radio Padina, Padina	88,2
26.	Radio Ibis, Melenci	96,7
27.	Radio Fantom, Melenci	106,6
28.	Radio Narodni, Apatin	101,0

29.	Radio Narodni, Apatin	100,5
30.	Radio Narodni, Beograd	87,5
31.	TV Marš, Valjevo	48. K
32.	Radio Čantavir, Čantavir	92,0
33.	Radio Goldi, Apatin	102,5
34.	Radio Duga, Trgovište	92,3
35.	TV Duga, Trgovište	27. K
36.	Radio Minić, Kuršumlija	94,9
37.	Bošnjačka TV, Novi Pazar	31. K
38.	Radio Enigma, Prijepolje	104,3
39.	Radio Zavičaj, Godačica	104,7

Radio Balkan (Radio Fokus)

1.	Vranje	107,1
2.	Fruška Gora	107,0
3.	Kruševac	94,8
4.	Vršac	98,2
5.	Subotica	87,5
6.	Novi Beograd	97,9
7.	Valjevo	(106,6) 107,2
8.	Kragujevac	106,3
9.	Pirot	97,7
10.	Sevojno	107,8
11.	okolina Trstenika	105,0

Radio stanice koje emituju i nakon oduzimanja dozvola

1.	Radio City, Beograd (novi vlasnik)	106,3
2.	Radio Op-Top, Topola	92,7

(RATEL, 27.07.2012)

Asocijacija medija

Povodom netransparentne promene strukture vlasništva novinsko izdavačke kompanije „Politika novine i magazini“, izdavača dnevnog lista Politika, Upravni odbor Asocijacije medija očekuje hitnu reakciju nadležnih državnih organa kojom bi bila učinjena transparentnom nova vlasnička struktura najstarijeg dnevnog lista u Srbiji i na Balkanu.

(ASMEDI, juli 2012)

Novo u medijima

Kompanija „Ringier Axel Springer“ je u klubu „Purobeach - Porto Montenegro“ u Tivtu upriličila svečani koktel povodom uspešnog lansiranja dnevnog lista „Blic Crna Gora“.

(ASMEDI, juli 2912)

Grupa mladih entuzijasta, došli su na ideju otvaranja Jugoslovenske radio-televizije - JRT putem Interneta, a istovremeno će emitovati i radio program. U ovom projektu ne učestvuju televizijske stanice koje su nekad činile JRT. Trenutno je otvoren konkurs za volonterski rad na JRT-u koja traži dopisnike i saradnike iz Sarajeva, Beograda, Zagreba, Ljubljane, Skoplja, Podgorice, Novog Sada i Prištine.

(E-Kapija, 23.07.2012.)

Od subote, 21. jula na televiziji B92 Info sa početkom u 19 h, gledaoci će biti u prilici da pogledaju novu ekonomsku emisiju – „Kapital“. Osim dešavanja a u ekonomiji, fokus emisije je i na dinamičnom svetu finansijskih tržišta. Tako će gledaoci moći da čuju i mišljenja eminentnih ekonomskih analitičara, da saznaju vesti iz bankarskog i sektora osiguravajućih kompanija, zatim iz sektora investicionih, penzijskih i cash fondova.

(E-Kapija, 23.07.2012.)

Organizacija Transparentost - Srbija objavila je u okviru regionalnog projekta Legal Leaks „Vodič za novinare za pristup informacijama od javnog značaja“.

(UNS, 20.07.2012)

Budući da se navike čitalaca neprestano menjaju i da sve više ljudi ima tablete ili pametne telefone, potreba za ovakvim vidom posrednika između čitalaca i novina postaje nužnost. Do kraja avgusta korisnicima će biti dostupan Danas android aplikacija za tablete i mobilne telefone.

(Danas, 31.07.201)

Izdanje broj 34

20 jul - 3. avgust 2012.

- Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915
- Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html
- Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html
- Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com.

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.

